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Již sedmnáct let vozí dva tranzitní vozy děti s  autismem, 
Downovým syndromem, kombinovanými vadami nebo men-
tální retardací do školy a ze školy z celého Českolipska. Když 
se zadaří, automobily ráno, v poledne a odpoledne rozvážejí 
až 27 dětí tu do speciální školy Pod Holým vrchem, tu z denní-
ho stacionáře na Špičáku, z Nového Boru či z Jestřebí. Své po-
střehy a dojmy ke svozu nám sdělila vedoucí Sociálního auto-
mobilu Irena Hrnčířová, která jej vede od jeho začátku.

V čem konkrétně je Sociální automobil rodičům přínosný? 
Rodiče dětí, kterým svoz poskytujeme, si například mohli 
díky tomu najít práci, která vyžadovala být na pracovišti 
v konkrétní čas. Jedné mamince svoz usnadnil péči v oka-
mžiku, kdy nastoupila na mateřskou dovolenou. Další rodič 
je například sám na invalidním vozíku. Obecně tedy platí, 
že svoz pomáhá rodinám výrazným odlehčením jejich tíži-
vé a  komplikované situace. Pomáháme rodičům nejen se 
svozem do školy a ze školy, ale vozíme děti i odpoledne do 
Prostoru TATA na Svárově. Některým dětem jsme pomohli 
také mimo naše povinnosti s žádostmi u nadačních fondů 
na kompenzační pomůcky či například na nákup speciali-
zovaného automobilu. A nyní nově vozíme i seniory z novo-
borského domova důchodců za zážitky po okolí.
Většina fundraisingových aktivit Charity je směřována prá-
vě na financování Sociálního automobilu. Proč s Charitou 
provozujete službu, na kterou musí sehnat od dárců stovky 
tisíc korun?
Asi proto, že jsme srdcaři. Navíc je tato služba jediná svého 
druhu v regionu. Obávám se, se vší skromností, že kdyby-
chom službu přestali provozovat, další takoví se nenajdou. 

Probírali jsme to několikrát s Evou (ředitelkou Charity Čes-
ká Lípa, pozn. red.) a vždy jsme došli k závěru, že právě toto 
je naše poslání. Je to ta věc, která dělá Charitu charitou. 
Provozovat prospěšnou profesionální službu za pomoci ši-
roké veřejnosti, které tímto děkujeme za letitou podporu.
Když se dívám na roční rozpočet, platby od rodičů pokrývají 
jen něco přes dvě desítky procent. Domníval jsem se, že svoz 
hradí rodiče z jízdného…?
Rodiče platí 5 Kč na kilometr. To je částka, která umožňuje, 
aby svoz mohly využívat i děti, které jsou například v rodi-
nách samoživitelů, žen v domácnosti, na mateřských dovo-
lených, ale také děti, které bydlí na Českolipsku, ve Sloupu 
či v Doksech, zvlášť u nich by byl při vyšších částkách kaž-
dodenní svoz do České Lípy finančně neúnosný.
Jak svoz vnímají samotné děti? 
Dalo by se říct, že děti svoz milují. Za všechny hovoří zkuše-
nost jednoho z rodičů, který měl velké obavy, jak si jejich 
dítě s autismem s touto situací poradí. Nyní se syn nemůže 
automobilu dočkat, vyloženě se na něj těší, na další děti, na 
řidiče, je prostě šťastný. A to není ojedinělý případ, naopak, 
takových dětí je většina. Ten pocit samostatnosti, kdy utu-
žují vztahy se spolužáky, řidič s nimi za jízdy zpívá. Zpětnou 
vazbu nám každoročně poskytují rodiče v dotaznících spo-
kojenosti. Rodiče píší o radosti dětí, ale také o tom, že obdi-
vují trpělivost a ochotu našich řidičů. Ne vždy jsou samo-
zřejmě jízdy po Českolipsku s  autem plným dětí jedno- 
duché. Reakce jsou ale pro nás nabíjející do další práce 
a hřejí nás u srdce.

PODPOŘTE NÁS
Staňte se členem Klubu přátel Sociálního 
automobilu a posílejte měsíčně 100 Kč na 
provoz tranzitních vozů na číslo účtu 
1387347379/2700 s variabilním symbo-
lem 16206. Více o klubu i dalších možnostech podpory na 
www.ceskalipa.charita.cz v sekci Podpořte nás (viz QR kód).

Irena Hrnčířová: 
KDYBYCHOM PŘESTALI 
PROVOZOVAT SOCIÁLNÍ 
AUTOMOBIL, DALŠÍ 
TAKOVÍ SE NENAJDOU
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PŘÍBĚHY ZE SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍCH 
SLUŽEB PRO RODINY S DĚTMI STARTÉR

Na základě dobré spolupráce s orgánem sociálněprávní ochrany 
dětí byla pracovnice Startéru požádána o pomoc při odebrání třech 
nezletilých dětí a při předání prarodičům. Jelikož babička s dědou 
nebyli připraveni na péči o malé děti, zásobily je pracovnice Starté-
ru dětským oblečením z charitního Šatníku, sunary, plenami, výži-
vou, kojeneckými lahvemi a dalšími potřebami pro zdravý vývoj 
dětí darovanými ze sbírek od dárců.

Pan Tomáš dostal do výhradní péče tříletého syna, ačkoli byl v kri-
tické finanční i psychické situaci. Za podpory pracovnic má nyní 
syna přihlášeného v MŠ, jeho finanční situace se zlepšuje díky bri-
gádě, psychická stránka je stabilizovaná. Nyní společně s pracov-
nicí hledá nové, větší bydlení.

Pracovnice pomohly panu Mirkovi, mladému vdovci, který ztratil 
po dlouhé nemoci manželku. Zůstal sám na rodičovské dovolené 
se dvěma dětmi. Pan Mirek potřeboval především emoční podporu, 
poradenství v  rodičovských kompetencích a  pomoc s  hospodaře-
ním a v komunikaci s úřady. 

Více o sociálně registrované službě Startér na www.ceskalipa.charita.cz.

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi Startér posky-
tují své služby rodinám z  Českolipska a  Novoborska, které 
pečují alespoň o jedno dítě do 18 let. Posláním služby je cíleně 
a intenzivně posilovat a podporovat schopnosti a dovednosti 
členů rodiny tak, aby vytvářeli bezpečný prostor pro život. 
V loňském roce poskytla služba pomoc 142 rodinám.

Pan Richard zůstal po těžkém úrazu hlavy zaostalý s lehkou men-
tální retardací. Na požádání mu byla svěřena do péče jeho nezleti-
lá dcera, jelikož matka děvčete nebyla schopna vychovávat dítě. 
Pracovnice Startéru podporovaly pana Richarda po všech strán-
kách a nejvíce v rodičovských kompetencích. Po několika měsících 
Richard usoudil, že péči o dceru nezvládá. Pracovnici Startéru se 
podařilo zkontaktovat s  Richardovou nejbližší rodinou, která si 
dceru vzala do péče. Ačkoli dívka zůstane v kontaktu s otcem, do-
stane se ze sociálně vyloučené lokality a bude mít lepší vyhlídky. 

Sociální pracovnice Startéru byly požádány správcem ubytovny 
o pomoc při řešení tíživé situace, do které se dostala rodina paní 
Marty, která z vlastní nezodpovědnosti dlouhodobě neplatila ná-
jemné. Správce ubytovny chtěl rodinu vystěhovat, ale paní Marta 
byla z důvodu zhoršujícího se zdravotního stavu již imobilní a ne-
byla schopna sama odejít. S jejím přesunem tak pomohli dobrovol-
ní hasiči v součinnosti městské a státní policie. Ještě než se Marta se 
svými nezletilými dcerami přestěhuje do rodinného pokoje v hospi-
ci, pobývá nyní u svých rodičů, aby byla ještě naposledy v blízkosti 
své matky, která je taktéž imobilní. 

Charita
Česká Lípa

www.ceskalipa.charita.cz

Charita
Česká Lípa
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Milí čtenáři,
letošní rok slaví 50 let českolipská neckyáda. Vznikla v roce 1973 a trvala nepře-
tržitě až do roku 1989. Poté měla desetiletou pauzu, až ji vzkřísilo sdružení Naše 
město, které úspěšně navázalo na věhlas z 80. let, kdy se neckyády účastnily i ně-
které známé osobnosti. V obou dobách se na Ploučnici prohánělo kolem 20 pla-
videl a  neckyádu navštěvovalo přes 1 000 diváků. Když Naše město přestalo 
fungovat, neckyádu zachránilo město Česká Lípa a vřadilo ji do programu měst-
ských slavností. V letech 2014 až 2020 ji organizovala nynější Charita Česká Lípa, 
která s přispěním dalších organizací, spolků a široké veřejnosti dokázala opětov-
ně vrátit neckyádě její v minulosti nastolený standard. Jednoho roku jelo na řece 
neuvěřitelných 29 plavidel! Nyní je již akce opět pod hlavičkou města. Víte, které 
plavidlo nikdy nevynechalo? Legendární Turbosudy, jejichž posádka každoročně 
obléká své dva k sobě navařené sudy do nového hávu – proměňuje se v trabanta, 
motorku, koně, dětskou postýlku a nespočet dalších variací. Jedná se o rodinnou 
tradici, které se účastní již třetí generace. Původně jezdil neckyádu děda se sy-
nem, pak jezdil syn se svým synem a nyní jezdí cca 40letý syn s kamarádem. Poje-
dete také? Proč nezaložit vlastní rodinnou tradici?

Přejeme Vám krásné nadcházející léto.
Jiří a Vaše Lípa
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Předprodej vstupenek 
a více informací: 
www.clkc.cz

7/4–12/12/2023
6. ročník

10/6/17 h, Janovice, usedlost Hockehof 

Čeští Němci stále žijí 

 duo Malíři: R. Šulko – vyprávění, sólový zpěv, V. Šulko – citera 

& skupina egerlandských lidových tanců Malíři

V červnu vás cyklus zavede na netradiční hudební výlet do obce Janovice, 

nedaleko Kravař, kde se nachází Hockehof, někdejší zemědělská usedlost, 

staré selské stavení odkazující na místní tradiční lidovou architekturu. 

Jeho dvůr se stane dějištěm projektu připomínajícího starou sudetskou 

kulturu založenou na egerlandsko-chebském nářečí. Těšit se můžete 

na provedení egerlandských a německých písní, básní, příběhů i lidových 

krojovaných tanců za doprovodu pozapomenutého lidového nástroje citery. 

V případě nepříznivého počasí se koncert uskuteční v místní stodole.
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2023
30/6–21/10

Hlavní partneři:Festival se koná za laskavé podpory:

www.lipamusica.czInformace a vstupenky na
Diamantoví mecenáši:

Letní preludium pod hvězdami
Czech Brass  30/6/Oybin

Cachua serranita
koncert při svíčkách
Collegium Marianum  8/9/Zahrádky

Esence romantismu
M. Prokeš, J. Čechová
7/10/Česká Lípa

Misterio del Ángel
Escualo Quintet, Tangonexion  
23/9/Kamenický Šenov
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Mezinárodní hudební festival Lípa Musica se od roku 
2000 stal postupně chloubou našeho regionu, potažmo 
kraje. Festival se koná na podzim, zpravidla od září do 
listopadu, svými aktivitami však přesahuje i do dalších 
částí roku, stejně jako do Ústeckého kraje a německého 
Saska. O nadcházejícím 22. ročníku, který začíná netra-
dičně již na konci června, se detailně dozvíte ze slov ředi-
tele festivalu Martina Prokeše. Na stránkách měsíčníku 
uveřejňujeme část rozsáhlého rozhovoru. Kompletní roz-
hovor, ve kterém Martin Prokeš představuje také jednot-
livé body programu, naleznete na www.i-noviny.cz.

Lípa Musica představuje 22. ročník. Pokud byste jej měl ve struč-
nosti charakterizovat, co byste zdůraznil? Jaká bude letošní Lípa 
Musica?
Letošní již dvaadvacátá Lípa Musica bude naprosto výjimečná. 
Z pohledu správného načasování a dobrých konstelací se totiž 
podařilo připravit naprosto unikátní koncertní řadu. Pro svou 
dramaturgickou pestrost, náboj a  hvězdné obsazení našich 
uměleckých hostů má ambici stát se skutečnou perlou na kul-
turní mapě naší země. Navštívíme společně 12 obcí a měst Libe-
reckého a  Ústeckého kraje a  již po jedenácté přivezeme naše 
posluchače také do sousedního Saska. Osm národností se po-
stupně vystřídá v 19 projektech s orchestry, většími či menšími 
ansámbly a chybět nebudou samozřejmě ani vynikající sólisté. 
Posluchači se mohou těšit na žánrovou pestrost klasické hudby, 
neopomeneme zcela zásadní skladby duchovní literatury, ale 
nabídneme i projekty zahrnující jazz, potěšíme milovníky tanga 
a ve zcela mimořádných projektech si návštěvníci budou moci 
vychutnat crossoverová spojení klasické hudby s  filmovou či 

folk rocku s  renesanční hudbou a  namícháme také hudební 
koktejl z ingrediencí italských písní, jazzu a populární hudby.
Na pozici umělecké garantky střídá pěvkyni klavíristka. Co Vás 
vedlo k volbě Jitky Čechové a jaký bude její rukopis v dramatur-
gii 22. Lípy Musici?
Jitku Čechovou považuji za prvotřídní klavíristku. Její záběr je 
neuvěřitelný a její umělecké nasazení je bezchybné. S úžasnou 
lehkostí exceluje jak v sólových vystoupeních, tak i v komorní 
hudbě. Nominoval jsem ji jako uměleckou garantku pro její 
nadšení pro hudbu, muzikalitu a skvělý hudební vkus. Toto oce-
nění je také uznáním za mimořádné úsilí, které věnuje zviditel-
nění českých autorů nejen u nás, ale i v zahraničí. Díky této po-
zici dostala příležitost prezentovat své mistrovství ve čtyřech 
různých polohách. Samozřejmě díky tématu „Klavír všemi smy-
sly“, které se stalo leitmotivem, měla také možnost přijít s další-
mi náměty, které ovlivnily celkovou podobu letošního progra-
mu.
Mimořádnou novinkou je i speciální koncert pro Liberecký kraj, 
který jste avizovali na březen příštího roku, se světovou operní 
hvězdou první kategorie Joyce DiDonato. Jak významný pro Vás 
osobně tento projekt je? 
Joyce DiDonato je americkou operní hvězdou, která patří mezi 
nejvýznamnější a  nejtalentovanější zpěvačky současnosti. Její 
kreativní přístup k umělecké tvorbě ji činí jednou z nejvíce re-
spektovaných umělkyň světa. Její projekty nejenže získávají nej-
prestižnější ocenění, ale také fascinují publikum po celém světě. 
Je to velká pocta pro naši festivalovou scénu, že můžeme přiví-
tat tuto velikou umělkyni a přinést našim posluchačům to nej-
lepší z  celosvětové kultury. Její projekt Songplay, který získal 
ocenění Grammy, je spojením jazzu, opery a populární hudby. 

PŘEDSTAVENÍ 22. ROČNÍKU MHF LÍPA MUSICA

LETOŠNÍ LÍPA MUSICA 
BUDE NAPROSTO 
VÝJIMEČNÁ

Martin Prokeš: 



Propojuje italský barok a skladby od Duka Ellingtona, Richarda 
Rodgerse a dalších jazzových legend 20. století. Toto nezapo-
menutelné hudební vystoupení bude mít své jediné představení 
v  České republice na našem festivalu Lípa Musica. Přidejte se 
k nám a zažijte 9. března 2024 v Šaldově divadle v Liberci ne- 
uvěřitelný hudební zážitek, který vás přenese až na vrchol hu-
debního nebe.
Vraťme se k  letošnímu festivalovému dění. Láká Lípa Musica 
i tentokrát na nová zajímavá místa či jiné novinky?
Částečně jsem to již zmínil, ale rád bych místa a novinky přiblí-
žil. Náš festival si zakládá na jedné z tradic, kterou je objevová-
ní nových míst a koncertních prostor. Vedle tradičních festiva-
lových zastávek bych rád připomněl, že se naše publikum 
může těšit na zbrusu nové Jiráskovo divadlo v  České Lípě, 
které prošlo kompletní a rozsáhlou rekonstrukcí. V Liberci ná-
vštěvníky po letech pozveme do nově zrekonstruovaného kos-
tela sv. Antonína Velikého. Libereckou novinkou bude také 
pozvání do Nové synagogy, která je skutečným architektonic-
kým skvostem a která bude novým koncertním místem letoš-
ního ročníku. V rámci festivalového putování návštěvníky také 
pozveme do Rokokového sálu zámku v Teplicích, který bude 
hostitelem jedné z  kapitol putování po Ústeckém kraji. Po-
slední překvapení potom čeká návštěvníky v sousedním Sasku, 
kam pozveme naše hosty do koncertního sálu Vielharmonie 
při manufaktuře C. Bechstein v Seifhennersdorfu, který je sa-
motným srdcem místa, které se může chlubit dlouholetou tra-
dicí výroby špičkových klavírů Bechstein. Lípa Musica má také 
nový předprodejní systém Enigoo a věříme, že přineseme na-
šim posluchačům dokonalejší a modernější cestu ke vstupen-
kám. Předprodej vstupenek jsme zahájili 2. května. Tradičně se 

chystáme vypravovat z České Lípy autobusy na všechny kon-
certy konané mimo Českou Lípu.
A  jak se daří financovat smělé hudební plány v  postcovidové, 
válečné době, kdy ekonomika není v nejlepší kondici a život nás 
všech ztrpčuje inflace? 
S vděčností mohu konstatovat, že Lípa Musica stále prosperuje 
a může se opřít o více než 22 let hudební tradice. To je mnohem 
víc než pouhá devíza, neboť platí, že jak člověk zasel, tak i sklidí. 
S radostí a pokorou zároveň sleduji, že naše dlouholetá práce se 
více než kdy předtím začíná vyplácet. Díky důvěře našich poslu-
chačů a  podpoře jak ze soukromého, tak i  veřejného sektoru 
můžeme tuto základnu nejen udržovat, ale i dále rozvíjet. Toho 
si nesmírně vážím a děkuji všem, kteří nám na této cestě pomá-
hají.
Závěrem dovolte otázku: jaký je podle Vás „černý kůň“ letošní-
ho programu, Váš tajný tip, specialita, na kterou jste obzvláště 
pyšný a  kterou by si podle Vás návštěvníci rozhodně neměli 
nechat ujít?
Mám takové koně dva. Asi by mě nikdy nenapadlo, že by na Lípě 
Musice mohla zaznít hudba kanadského hudebníka, básníka, 
spisovatele a  skladatele Leonarda Cohena. Jeho kariéra trvala 
více než 50 let a zahrnovala nahrávky různých stylů včetně fol-
kové, rockové a popové hudby. Jeho texty byly často melancho-
lické a filozofické a zahrnovaly témata jako láska, náboženství 
a politika. Mezi jeho největší hity patří Suzanne, Hallelujah či 
Dance Me to the End of Love. Cohenova práce ovlivnila mnoho 
umělců a jeho vliv pokračuje i po jeho smrti. Důkazem toho je 
i projekt Den se Suzanne, který je poctou tomuto umělci, kte-
rým se nechal inspirovat americký zpěvák a loutnista Joel Frede-
riksen. Ten získal od rodiny práva písně nejen interpretovat 

ROZHOVOR 4
 Jitka Čechová
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a natočit, ale dostal navíc důvěru s hudbou pracovat a upravit ji 
tak, aby mohla být propojena s  renesančními francouzskými 
šansony a hudbou staré Anglie. Pod rukama Joela Frederiksena 
a jeho přátel z Ensemble Phoenix Munich tak vznikl nadpozem-
ský crossover, kterému se podařilo téměř nemožné, a to propojit 
tyto vzdálené světy do hudební nirvány. Má druhá osobní po-
zvánka vás zavede do baziliky Všech svatých v České Lípě, kde 
dne 21. října zazní při závěrečném koncertu festivalu Moteta 
pro královnu od českého barokního skladatele F. I. Tůmy, Te 
Deum a  další barokní skladby v  podání Czech Ensemble Ba-
roque pod vedením Romana Válka. Hvězdou večera bude kon-
tratenor Andreas Scholl, jehož hlas patří podle mého názoru 
mezi nejkrásnější a nejčistší na světě. Díky své dokonalé techni-
ce, strhujícímu výrazu a přirozenému vedení hlasu do své inter-
pretace vkládá něco, čím oplývají jen vyvolení. Jeho interpretace 
jsou hluboce niterné a schopné předat duchovní rozměr sklad-
by, ať už je dobová či současná. Jeho účast na spolupráci je sku-
tečným požehnáním pro každého skladatele i dirigenta, proto-
že zajišťuje, že setkání s  ním bude nejen úžasným hudebním 
zážitkem, ale prožitkem na celý život.

PROLOG FESTIVALU: Letní preludium pod hvězdami, 
30. 6., Oybin, zřícenina gotického kostela (v případě 
nepříznivého počasí Horský kostel / Bergkirche, Oybin), 
předprodej vstupenek na www.lipamusica.cz

Joyce DiDonato

Joel Frederiksen
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Zavolej nám!
+420 774 773 486



ČERVEN 20237 HUDBA

ČEŠTÍ NĚMCI STÁLE ŽIJÍ
Českolipský komorní cyklus nás zavede na netradiční hu-
dební výlet do obce nedaleko Kravař, kde se nachází ně-
kdejší zemědělská usedlost, staré selské stavení odkazující 
na místní tradiční lidovou architekturu. To se stane dějištěm 
projektu připomínající starou sudetskou kulturu založenou 
na egerlandsko-chebském nářečí. Těšit se můžete na prove-
dení egerlandských a německých písní, básní, příběhů i lido-
vých krojovaných tanců za doprovodu pozapomenutého 
lidového nástroje citery. Interpretace se ujme rodinný sou-
bor Šulkových, který se vzkříšení této zanikající kulturní tra-
dice českých Němců, tzv. Egerlanďáků, intenzivně věnuje už 
tři dekády. Na koncert je zajištěna autobusová doprava.

10. 6., usedlost Hockehof, Janovice

BARABANFEST
Mezinárodní hudební festival mládeže hostí již šestnáct let 
soubory z celé Evropy. Letos tomu nebude v kulisách cvi-
kovského architektonického klenotu jinak. Německé smyč-
cové myšky, polští Piráti Baltiku, kytarový orchestr čítající 
asi tak sto strun, slovenský kytarista podpořený elektrický-

mi výboji a svou folklórní matkou, mezinárodní bigbítová 
kapela, ohňové děti, o týden opožděná noc kostelů, malo-
vání nových obličejů či již tradiční koncert staré hudby, ne-
jen na to se dle slov organizátorů můžete těšit.

9.–10. 6., Niessnerova vila a další cvikovská místa

NAROZENINY ČESKOLIPSKÉ PIVOTÉKY
Pomyslným vyvrcholením českolipské pivní sezóny jsou již 
tradičně narozeniny hospůdky sídlící na Škroupově náměs-
tí. Letošní čtvrté narozeniny se budou slavit v zatím největ-
ším formátu. Dvě pódia přivítají populární jména Sto zvířat 
a  Krucipüsk, oblíbenou zábavovou kapelu s  balkánskými 
hity Circus Brothers nebo punková esa Vasilův Rubáš, Punk 
Floid a  Nežfaleš. K  tomu bude na čepu šestice lokálních 
i krajských pivovarů. Tady poteče pivo proudem. 

10. 6., hřiště u Průmyslové školy, Česká Lípa

VŠUDYBUD FESTIVAL
Po sedmnácté se uskuteční v České Lípě multižánrový hudeb-
ní festival Všudybud. Během dvou dnů vystoupí na 3 pódiích 
na vodním hradě a v přilehlém okolí 36 interpretů. V progra-
mu naleznete 15 skvělých  klubových kapel a hudebníků ze 
všech koutů republiky i ze zahraničí, hned 21 českolipských 
uskupení, z toho 1 křest, 1 premiéru a v neposlední řadě také 
vyhlášení ceny Českolipská hudební nahrávka roku 2022. Za 
všechny interprety jmenujme FVLCRVM, Už jsme doma, Ro-
zálie, Tygroo, fvck_kvlt, Cháska, Kluk z Husovky, Vyjakomy, 
Aiko, Ondřej Galuška & The Odd Gifts.

2.–3. 6., vodní hrad Lipý a okolí

BENEFIČNÍ MINIFESTIVAL LUŽICKÉ LÉTO
Další díl benefiční akce v režii Kluka z Husovky se odehraje 
po loňském sloupském lesním divadle v suchu pod střechou 
kulturního prostoru v Novém Boru. Kromě pořadatele Kuby 
Horáka a jeho kapely vystoupí na podporu dětí s tělesným 
hendikepem také populární Arnošt Frauenberg se svým 
standupem, kapela Žamboši a divadelník a muzikant Marek 
Vojtěch. Chcete-li zažít večer, při kterém se nejen báječně 
pobavíte, ale také přispějete na dobrou věc, přijďte.

16. 6., Vedlejší kolej, Nový Bor

CTI HANG
Pavel Kohoutek aka Ctirad Macháně je novoborský 
multiinstrumentalista. Jako bubeníka ho můžete 
znát z pop-rockové kapely Tcheichan, jako klavíristu 
z hradu Oybin v Žitavských horách. V projektu Cti 
Hang vystupuje sólově s handpanem (pantamem či 
hang drumem), jedním z nejmladších hudebních ná-
strojů na světě. S  první notou vás Pavel skrz tóny 
handpanu odnese do světa autorských ambientních 
zvuků a  melodií. Přijďte objevit kouzlo handpanu 
a naplno si užít jeho nezaměnitelné kovové vibrace. 

22. 6., U bílýho černocha
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VLADIMÍRA ZBORNÍKOVÁ: 
OČIMA RYBY
„Věřím, že znamení, ve kterém se narodíme, ovlivňuje naše 
vnímání světa. Výstava mých obrazů, malovaných v různých 
časech a  různými technikami, ukazuje, jak ho vnímám já. 
Pojďte se podívat na můj svět mýma očima – očima ryby.“ 
Těmito slovy zve na svou výstavu českolipská výtvarnice Vla-
dimíra Zborníková, mimo jiné také dlouholetá členka sou-
boru Divadelní klub Jirásek. Ačkoli svůj profesionální život 
zasvětila keramice, malba byla dalším z jejích snů. 

6. 6., Centrum textilního tisku

PYŠNÁ PRINCEZNA A SPOL.: 
FILMOVÁ POHÁDKA HRANIČÍCÍ 
S HISTORICKÝM FILMEM
Další díl z přednáškové řady Přetočte dějiny pro vás nachys-
tal historik Petr Kopal, dlouholetý vedoucí projektů Film 
a dějiny. Skrze filmové ukázky a zasvěcený komentář se bude 
tentokrát zabývat specifickým fenoménem české (českoslo-
venské) kinematografie, divácky nejúspěšnějším žánrem, fil-
movou pohádkou. Ty se většinou odehrávají v jakémsi pseu-
do středověku a svou výpravností si nezadají s historickými 
velkofilmy. Po roce 1948 se ovšem i ony staly prostředkem 
komunistické ideologie a propagandy.

14. 6., U bílýho černocha

MUZEJNÍ NOC: PO STOPÁCH 
EXKLUZIVNÍHO VLAKU ORIENT EXPRESS
Jubilejní dvacátá muzejní noc proběhne v celém areálu Vlas-
tivědného muzea v České Lípě a je svázána s tématem želez-
nice. Letošní ročník navazuje na nově otevřenou výstavu 
Příběh českolipské vagónky a na 140. výročí od prvního vyje-
tí luxusního vlaku Orient Express, unikátního spojení západ-
ní Evropy a Balkánského poloostrova. Bohatý kulturní pro-
gram pro celou rodinu je tak inspirován cestou vlaku od 
Paříže, přes Vídeň, Budapešť, Bukurešť až do Konstantino-
pole, dnešního Istanbulu. Jste srdečně zváni.

9. 6., VMG ČL

STAND UP, KOTĚ
Udělej si večer čas, pozvi přátele, zajisti hlídání, pro-
tože to bude stát za to. U černocha vystoupí 3 stand- 
up komici, kteří jsou (ne)přímo spojení s  Českou  
Lípou. Tomáš Křivánek, Jan Řehák i Alex Macháčová 
jsou zjevením na tuzemské komické scéně. Jejich  
standup zpracovává témata, o kterých by většina po-
mlčela nebo se za ně jenom styděla. Přijměte pozvání 
do životů těchto postav a ti z vás, kteří byste si to 
chtěli na 5 minut vyzkoušet, pište na adresu iam@no-
tyourmummy.cz. Z  celého večera vznikne videozá-
znam, takže buďte u toho. 

8. 6., U bílýho černocha

9 DIVADLO ATD.
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11 SOUTĚŽE / KŘÍŽOVKA

JAKÉ JE VÁŠ OBLÍBENÝ 
KRIMINÁLNÍ FILM?
Odpovězte libovolně na otázku a vyhrajte 2 vstupenky na 
krimi snímek Noc 12. v Městském kině Nový Bor 27. 6.  
od 20:00. Vaši odpověď zašlete na e-mailovou adresu  
soutez@prodeus.cz. Do předmětu e-mailu napište SOU-
TĚŽ NOC. Nezapomeňte uvést celé své jméno.
Soutěž probíhá do 22. 6. 2023 do 10:00. 
Z odpovědí vylosujeme 2 vítěze.

SOUTĚŽNÍ KŘÍŽOVKA
Vyhrajte 2 vstupenky na film Indiana Jones a nástroj osudu 
29. 6. od 17:30 v kině Crystal. Tajenku křížovky zašlete  
na e-mailovou adresu soutez@prodeus.cz. Do předmětu  
e-mailu napište KŘÍŽOVKA JONES. Nezapomeňte uvést 
celé své jméno.
Soutěž probíhá do 22. 6. 2023 do 10:00. 
Z odpovědí vylosujeme 1 vítěze.

Jak probíhá soutěž? 
Vaší na e-mail zaslané libovolné odpovědi (vyjma tajenky křížovky) 
na otázku u jednotlivých soutěží je přiřazeno pořadové číslo. Online 
generátor náhodných čísel vybere vítěze ceny. Z  toho vyplývá, že  
jakákoli odpověď je automaticky vřazena do slosování.
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TAJENKA 1

kolot slovenský hu-
dební festival
moučka 
z kurkumy

vitamín

prvek

Winterova 
hrdinka

viněta montovaný 
dům

chemická 
značka 
hliníku

vitamínředitelka 
Charity 
Česká Lípa

pruh první 
žena

sešlý 
kůň

česká 
značka 
bot

SPZ Prostějova

německý 
trashmetal

značka bot

prodejce 
nábytku

skus zubů

smísit

vědecký 
ústav

okrasný 
keř

solmizační 
slabika

zalátala

denní 
motýl

král zvířat

dentista

kino na 
Žižkově

opravna lodí

obilí seté 
na jaře

otec

římsky 
pět set

plod lubenice

best of the 
best

s. r. o. (angl.)

album kapely 
R.E.M.

potraty Perseova 
matka

část 
dýmky

plus

tamti

spojka

účet vrkoč

spojka 
podřadicí

decimetr

osobní 
zájmeno

předložka ostrov 
v Karibiku

cizí zkr. čísla

MPZ 
Španělska

podagra

TAJENKA 2

chemická 
značka 
astatu

vraní citosl.

postava 
z Rychl. šípů

učitel 
v ZUŠ ČL

džus



PROGRAM DEN PO DNI
KD Crystal Česká Lípa: 487 522 300, Kino Crystal: 487 524 840, Pokladna KD Crystal: 739 345 034, Lipý Česká Lípa, p.o.: 732 324 711, Muzeum Česká Lípa: 487 824 145, Knihovna 
Česká Lípa: 487 883 444, ZUŠ Česká Lípa: 487 827 323, Libertin Česká Lípa: 487 823 404, Divadlo Nový Bor: 487 725 539, Kino Nový Bor: 487 722 369, Kulturní ŠUM: 603 740 717, Sport 
Česká Lípa p.o. 487 827 835, U bílýcho černocha: 777 863 702, Kino Máj Doksy: 776 550 862, Dům kultury Ralsko: 725 747 360, Kultura Zákupy: 487 857 171, Kultura Cvikov: 606 652 870

1. 6. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:00 Malá mořská víla | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Knihovna
13:00 Nordic Walking – trénujeme | ke Špičáku 
se sportovními hůlkami | Otevřený klub 60+ | 
pobočka Špičák
ZUŠ
17:00 1. absolventský koncert | malý sál | zdar-
ma
Kino Nový Bor
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Znovu se zamilovat | komedie
Kulturní centrum Sever, Cvikov
Horský expres – zahájení předprodeje | výletní 
vláček ze Cvikova do Jonsdorfu a Oybinu
Knihovna Kravaře
15:00 Týden čtení dětem v  obecní knihovně | 
rezervace: 725 456 237

2. 6. PÁTEK
Kino Crystal
15:00 Malá mořská víla 3D | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Vodní hrad Lipý
18:00–01:00 Všudybud 2023 – 17. ročník | 
multižánrový hudební festival; 2 dny, 3 pódia, 37 
kapel; rock, rap, elektro, hardcore, pop, jazz, 
folk, noise, post rock, ska, swing, grunge, shoe-
gaze; FVLCRVM (sk), Manon Meurt, B4, Anki, 
Kluk z Husovky, La Banda de Contenedor ad. | 
pořádá Progres z. s., www.vsudybud.cz | 350 Kč 
jednodenní / 550 Kč dvoudenní
Kino Nový Bor
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Znovu se zamilovat | komedie
Zámecký park, Doksy
16:00 Zahradní slavnost ZUŠOpen | u příleži-
tosti oslav 65. výročí od založení ZUŠ Doksy
Kostel Narození Panny Marie, Kravaře
17:00 Noc kostelů | komentované bloky prohlí-
dek s T. Cidlinou, 19:25 rozeznění zvonů, 19:45 
hudební vystoupení Hrušovanské notičky & DPS 
VoxCantus ZUŠ Žandov, 20:45 hudební vystou-
pení pěveckého sboru ZŠ Stráž pod Ralskem
Knihovna Kravaře
15:00 Týden čtení dětem v  obecní knihovně | 
rezervace: 725 456 237

3. 6. SOBOTA
Kino Crystal
15:30 Malá mořská víla 3D | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Život pro samouky | komedie
Vodní hrad Lipý
14:00–02:00 Všudybud 2023 – 17. ročník | 
multižánrový hudební festival; 2 dny, 3 pódia, 37 
kapel; rock, rap, elektro, hardcore, pop, jazz, 
folk, noise, post rock, ska, swing, grunge, shoe-
gaze; Tygroo, Už jsme doma, fvck_kvlt (sk), 
Rozálie, Vyjakomy, Cháska ad.| pořádá Progres 
z. s., www.vsudybud.cz | 350 Kč jednodenní / 
550 Kč dvoudenní
Knihovna
9:00–12:00 Přilož ruku k dílku | skládání puzzle 
pro celou rodinu
Muzeum
14:00 Bitva u  Hochkirchu 14. října 1758 a  její 
ozvěny v našem regionu | přednáška J. Rucze | 
galerie Jídelna
Kino Nový Bor
15:00 Malá mořská víla 3D | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy 3D | 
animovaný
20:00 Pappa Mia! | komedie
Kino Máj, Doksy
15:00 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
18:00 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
21:00 Buď chlap! | dobrodružný
Zámecký park, Doksy
13:00 Dětský den na zámku v Doksech | divadél-
ko, Dogdancing, dog frisbee, kouzelník, posta-
vičky ze Čtyřlístku, zdravotnická záchranná služ-
ba, policejní ukázka, hasičská pěna | www.
kulturadoksy.cz
Hasičská zbrojnice, Doksy
13:00–17:00 Den otevřených dveří hasičské 
zbrojnice | ukázka hasičské techniky, vybavení, 
nebude chybět občerstvení | Valdštejnská 153, 
Doksy
Náves před hasičskou zbrojnicí, St. Splavy
16:00 Kácení máje | SDH Staré Splavy a Spolek 
pro rozvoj Starých Splavů | soutěže pro děti, 
živá hudba, občerstvení
Jazz Klub Píchlá nota, Doksy
20:00 Illegato di Praga | famózní jazzrockový 
nářez | rezervace a  info: www.pichlanota | 
vstupné dobrovolné
Holičky
Festival Proměny 2023 – tvořivé setkání v zanik-
lých obcích Ralska | 12:00 zahájení festivalu, 
12:30 Site Specific Performace, 13:00 Divadlo 
Řeka – loutková inscenace plná vody, 14:00 Site 
Specific Performace, 15:00 Muzikoterapeutický 
koncert v březovém háji – E. Palcútová, 16:00 
Divadlo Řeka, 17:00 Site Specific Performace, 
18:00 Orloj snivců – koncert J. Kořána, 19:00 

Site Specific Performace, 20:00 koncert Jakuba 
Edena – lyrický indie-folk s  příměsí flamenca, 
22:00 Světelná Site Specific Performace, 22:30 
Společné jamování u ohně | tvořívé dílny – výro-
ba hraček a  ozdob z  přírodních materiálů, po 
stopách šelem, tiskařská dílna, korálky, jedlé kyt-
ky, audiopaměti ze zaniklých obcí, poetická 
stezka, co vyprání amonit, focení s koulí | s se-
bou karimatky, podsedáky, židličky | doprava: 
minibus Mimoň (zast. u  kina) – Holičky (Ral-
sko) v 11.30 a ve 14.30, Holičky–Mimoň v 15.30 
a 19.00, autem přístup od Osečné | pořádá Geo-
park Ralsko a  Hillesche Villa Zittau | vstupné 
dobrovolné
Areál u dětského a fot. hřiště, Kravaře
15:00 Sportovní den s parkouristy
Knihovna Kravaře
15:00 Týden čtení dětem v  obecní knihovně | 
rezervace: 725 456 237

4. 6. NEDĚLE
Kino Crystal
15:30 Malá mořská víla | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Život pro samouky | komedie
Kino Nový Bor
15:00 Malá mořská víla | rodinný
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Pappa Mia! | komedie
Knihovna Kravaře
15:00 Týden čtení dětem v  obecní knihovně | 
rezervace: 725 456 237

5. 6. PONDĚLÍ
Kino Crystal
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | akční
20:00 On se bojí | ART | drama
Knihovna
15:00 Kouzelné nápady – dílna pro malé i velké | 
pobočka Lada
15:00–17:00 Falun Gong – kultivační cvičení 
těla i ducha | Otevřený klub 60+ | pobočka Špi-
čák
ZUŠ
17:00 Já na druhou | divadelní představení LDO 
| autorské absolventské představení J. Novotné-
ho a E. Volákové | Divadelní studio ZUŠ | vstup 
zdarma
17:00 Koncert klavírní třídy L. Kubátové | zdar-
ma
Kino Nový Bor
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Pappa Mia! | komedie
Knihovna Doksy
13:00–17:00 Tvořivá dílna pro děti | beruška – 
zápich do květináče | cena za materiál: 30 Kč
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Knihovna Kravaře
15:00 Týden čtení dětem v  obecní knihovně | 
rezervace: 725 456 237

6. 6. ÚTERÝ
Kino Crystal
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 3D | akční
20:00 Muž, který stál v cestě | historické drama
ZUŠ
17:00 Koncert flétnové třídy J. Christovové | 
malý sál | zdarma
Knihovna
10:00 Cvičíme v každém věku | cvičení s hudbou 
a v sedě | Otevřený klub 60+ | pobočka Špičák
Centrum textilního tisku
17:00 Očima ryby | vernisáž | výstava obrazů 
českolipské malířky a výtvarnice V. Zborníkové | 
zdarma
Divadlo Nový Bor
17:00 Šerpování MŠ Klíček
Kino Nový Bor
17:30 Pappa Mia! | komedie
20:00 Chlapec z nebe | FK | drama
Kino Máj, Doksy
17:00 Národ velryb | zlevněné vstupné | doku-
ment
20:00 Fando a Lis | 3× Alejandro Jodorowsky | 
drama
Knihovna Kravaře
15:00 Týden čtení dětem v  obecní knihovně | 
rezervace: 725 456 237

7. 6. STŘEDA
Kino Crystal
15:00 Muž, který stál v cestě | promítáme pro 
seniory | historické drama
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
20:00 Muž, který stál v cestě | historické drama
Vodní hrad Lipý
19:00 Žalman & spol. | koncert | 350 Kč
ZUŠ
17:00 2. absolventský koncert žáků | foyer | 
zdarma
Celý den: Trombone power vol. 2 | trombonový 
workshop s filharmonikem B. Tůmou | sály ZUŠ 
Kino Nový Bor
17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 | akční
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Kino Máj, Doksy
9:30 Zlouni | dopolední projekce za zlevněné 
vstupné | animovaný
Knihovna Kravaře
15:00 Týden čtení dětem v  obecní knihovně | 
rezervace: 725 456 237

8. 6. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:30 Suprákovi | animovaný
17:30 Transformers: Probuzení monster | akční
20:00 Kostlivec | horor
Knihovna
10:00 Veselé cvičení a tvoření | dopoledne pro 
rodiče s dětmi do 5 let | pobočka Lada
13:00 Mozkohrátky – cvičení pro lepší paměť, 
dobrou mysl i náladu | pobočka Lada

13:00 Mölkky – kultovní hra Vikingů | Otevřený 
klub 60+ | pobočka Špičák
ZUŠ
Celý den: Trombone power vol. 2 | trombonový 
workshop s filharmonikem B. Tůmou | sály ZUŠ 
17:00 Vernisáž výstavy absolventských prací 
všech výtvarných ateliérů ZUŠ | foyer | zdarma
18:00 Absolventský koncert trombonisty L. 
Pavljuka | malý sál | zdarma
Městský stadion u Ploučnice
Celý den: Českolipská školní olympiáda dětí 
a mládeže | běh 60 m, 800/1 500 m, 4× 100 m, 
fotbal, skok do dálky, hod
U bílýho černocha
20:00 Stand up, kotě | T. Křivánek, J. Řehák a A. 
Macháčová a témata, o kterých by většina poml-
čela nebo se za ně jenom styděla | zájemci 
o svých 5 minut pište: iam@notyourmummy.cz
Kino Nový Bor
17:30 Transformers: Probuzení monster 3D | 
akční
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Kulturní centrum Sever, Cvikov
16:00 Tradiční setkání seniorů | k tanci a posle-
chu hraje F. Nebuželský | pořádá Klub seniorů 
Cvikov | galerie

9. 6. PÁTEK
Kino Crystal
15:30 Suprákovi | animovaný
17:30 Transformers: Probuzení monster 3D | 
akční
20:00 Kostlivec | horor
ZUŠ
17:00 Lehké bytí lorda Alberta a jeho těžkosti | 
představení LDO | zdarma
Muzeum
19:00–00:00 Muzejní noc | tradiční akce v  ta-
jemné atmosféře nočního muzea, téma pro leto-
šek: železnice a výročí první jízdy Orient Expres-
su | turecký historický šerm, čajovna, loutkové 
představení, módní přehlídka dobových šatů, 
francouzský kankán, orientální tance, ohňová 
show, hudba: Yamaha Oriental, Stars Tribute 
Acoustic, Jazzová farma ZUŠ | občerstvení
Městský stadion u Ploučnice
Celý den: Českolipská školní olympiáda dětí 
a mládeže | běh 60 m, 800/1 500 m, 4× 100 m, 
fotbal, skok do dálky, hod
Kino Nový Bor
17:30 Transformers: Probuzení monster | akční
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Kostel sv. Alžběty, Cvikov
19:30 Barabanfest 2023 | koncert 

10. 6. SOBOTA
Kino Crystal
15:00 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
17:30 Transformers: Probuzení monster 3D | 
akční
20:00 Pappa Mia! | komedie
Hřiště u ulice Arbesova
12:30 4. narozeniny Českolipské pivotéky | hu-
debně-pivní festival | hudební program na 2 
pódiích, skákací hrad pro děti, střelnice a atrak-
ce, meet & beer se sládky z  pivovarů, chill & 

shisha koutek a street food zóna | předprodej 
Ticketstream
ŠUM
9:00–14:00 Keramická dílna | více na www.kul-
turnisum.cz
Kino Nový Bor
15:30 Transformers: Probuzení příšer 3D
17:30 Kostlivec | horor
20:00 Pappa Mia! | komedie
Letní kino, Cvikov
Barabanfest 2023 – 16. ročník mezinárodního 
festivalu mládeže | týden opožděná Noc koste-
lů, německé smyčcové myšky, ohňové děti, tra-
dičně koncert staré hudby, polští Piráti Baltiku, 
tamburašský ukulelový soubor s bílými vránami, 
tři workshopy (bubny, zpěvy, tance) a  mnoho 
dalšího
Kino Máj, Doksy
15:00 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
18:00 Transformers: Probuzení monster | akční
20:30 EOS: Mary Cassatt – malba moderní ženy 
| dokument
Zámecký park, Doksy
11:00–16:00 Discgolf v zámeckém parku | mo-
derní a  stále se rozvíjející spojení dvou sportů 
golfu a frisbee
Jazz Klub Píchlá nota, Doksy
20:00 Bluesquare | bluesrockový koncert | rezer-
vace a info: www.pichlanota.cz | vstupné dob-
rovolné
Koupaliště Kravaře
13:00 Ronovské noty | tradiční country festival 
Janovice, usedlost Hockehof
17:00 Čeští Němci stále žijí | Českolipský komor-
ní cyklus | rodinný soubor Šulkových, který se 
věnuje vzkříšení zanikající kulturní tradice čes-
kých Němců, tzv. Egerlanďáků | 250 Kč

11. 6. NEDĚLE
Kino Crystal
15:00 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
17:30 Transformers: Probuzení monster | akční
20:00 Pappa Mia! | komedie
Kino Nový Bor
15:30 Transformers: Probuzení monster | akční
17:30 Kostlivec | horor
20:00 Pappa Mia! | komedie
Mimoň 
Dědictví hraběte Hartiga | exkurze s certifikova-
nými průvodci | pořádá Geopark Ralsko | www.
visitralsko.com 
Zámecký park, Doksy
11:00–16:00 Discgolf v zámeckém parku | mist-
rovský turnaj

12. 6. PONDĚLÍ
Kino Crystal
17:30 Transformers: Probuzení monster 3D | 
akční
20:00 Korzet | ART | životopisné drama
Knihovna
15:00–17:00 Falun Gong – kultivační cvičení 
těla i ducha | Otevřený klub 60+ | pobočka Špi-
čák
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17:00 Veřejné pozorování Slunce | pozorování 
na terase knihovny na Špičáku s  odpovídající 
technikou komentuje M. Zigo, člen České astro-
nomické společnosti | pobočka Špičák
ZUŠ
17:00 Koncert klavírní třídy D. Maška | malý sál 
| zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Transformers: Probuzení monster | akční
20:00 Kostlivec | horor

13. 6. ÚTERÝ
Kino Crystal
17:30 Transformers: Probuzení monster 3D | 
akční
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Knihovna
10:00 Cvičíme v každém věku | cvičení s hudbou 
a v sedě | Otevřený klub 60+ | pobočka Špičák
14:00–17:00 Zelený swap – Daruj nebo vyměň 
své pokojovky, sazeničky, semínka či odnože | 
pobočka Lada
17:00 Béla Kéler – maestro z Bardejova | před-
náška autora stejnojmenné publikace P. Burdy-
cha
ZUŠ
17:00 Koncert kytarové třídy P. Slavíka | minisál 
| zdarma
Divadlo Nový Bor
17:00 Akademie ZŠ U Lesa
Kino Nový Bor
17:30 Cool Girl | komedie
20:00 Poznámky k Hitlerovi | ART | dokument
Kino Máj, Doksy
10:30 Poslední závod | projekce za snížené 
vstupné | životopisné drama
17:30 Transformers: Probuzení monster | akční
20:00 Krtek | 3× Alejandro Jodorowsky | western
Hotel Grand, Doksy
16:00 Odpoledne s hudbou | zábava nejen pro 
seniory

14. 6. STŘEDA
Kino Crystal
17:30 Transformers: Probuzení monster | akční
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Muzeum
18:00 Komentovaná procházka k výstavě V. K. 
Nováka | společná procházka po dílech V. K. 
Nováka ve veřejném prostoru, start v 18 hodin 
v  galerii | průvodní slovo: K. N. Nováková, T. 
Vlček
ZUŠ
17:00 Koncert dechové třídy J. Pelze | malý sál | 
zdarma
U bílýho černocha
18:00 Přetočte dějiny! | IV. Pyšná princezna 
a spol.: filmová pohádka hraničící s historickým 
filmem | pravidelné setkání s filmovými ukázka-
mi a komentářem uvádí P. Kopal
Divadlo Nový Bor
17:00 Akademie ZŠ U Lesa
Kino Nový Bor
17:30 Cool Girl | komedie
20:00 Muž, který stál v cestě | historické drama

Seniorklub, Doksy
14:00 Vody a rybníky na Doksku | přednáška p. 
Fořta z AOPK

15. 6. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:30 Mezi živly 3D | animovaný
17:30 Flash | akční
20:00 Alibi na klíč: Den D | komedie
Knihovna
10:00 Veselé cvičení a tvoření | dopoledne pro 
rodiče s dětmi do 5 let | pobočka Špičák
13:00 Mozkohrátky | Otevřený klub 60+ | po-
bočka Špičák
ZUŠ
17:00 Koncert klavírní třídy T. Solodovnikové | 
malý sál | zdarma
U bílýho černocha
20:00 Ponašem | folklórní večer
Kino Nový Bor
17:30 Mezi živly 3D | animovaný
20:00 Muž, který stál v cestě | historické drama
Kulturní centrum Sever, Cvikov
15:15 Rozloučení s předškoláky | sál
Knihovna Doksy
15:00 Čtení se sovou Eleonorou | Ema a kouzel-
ná kniha P. Braunové 

16. 6. PÁTEK
Kino Crystal
15:30 Mezi živly 3D | animovaný
17:30 Flash | akční
20:00 Alibi na klíč: Den D | komedie
MĚSTSKÉ SLAVNOSTI 2023
Městský park
15:00–18:00 Komiksová vesnička DDM Libertin
Bazilika Všech svatých
19:00 Zahajovací koncert: Operní gala – to nej-
lepší z Carmen | A. Kalivodová – mezzosoprán, 
host: J. Pustina – tenor, Orchestr Severočeského 
divadla v Ústí nad Labem, dirigent: M. Formá-
ček 
ZUŠ
17:00 Závěrečná vystoupení žáků literárně-dra-
matického oboru | Divadelní studio ZUŠ | zdar-
ma
Muzeum
18:00 Soirée Štěpána Šubrta | koncert klavíristy 
a studenta teplické konzervatoře a jeho hostů | 
Biberova síň v ambitu | zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Mezi živly | animovaný
20:00 Černé na bílém koni | romantická komedie
Vedlejší kolej, Nový Bor
Lužické léto | minifestival pod taktovkou K. Ho-
ráka
Kino Máj, Doksy
16:30 Kocour v botách: Poslední přání | filmová 
noc část 1 | zlevněné vstupné 50/90 Kč | anim.
18:00 Pěvecký sbor Babíny di Doksy dvacetiletý 
| pěvecký sbor pod vedením K. Machytkové, kla-
vírní doprovod V. Filip, kytara P. Czuczor j. h.
18:30 Princezna zakletá v čase 2 | filmová noc 
část 2 | zlevněné vstupné 50/90 Kč | pohádka
21:00 Strážci Galaxie: Volume 3 | filmová noc 
část 3 | zlevněné vstupné 50/90 Kč | akční

Bílý Kámen, Doksy
Celý den: Motobraní | sraz motorek, čtyřkolek, 
veteránů, limuzín, tuningových vozů s  boha-
tým doprovodným programem | ukázky práce 
psovodů vězeňské služby, středověké postavy, 
samurajská show | pořádají Kocheři Doksy | 
dobrovolné vstupné na léčbu postiženého děv-
čátka
Máchovo jezero, pláž Klůček, Doksy
Celý den: Midsummer Tunes | multižánrový festi-
val | ostrovní hudba, new age, world music, folk 
a další příbuzné žánry z české i zahraniční scény | 
doprovodný program: přednášky o tradicích slu-
novratu i whisky, výuka tanců se špičkovými lek-
tory a jiné workshopy pro dospělé i děti | vstup-
né: oba dny 990 Kč, pátek 590 Kč, sobota 790 Kč 
| www.midsummertunes.com
Koupaliště Kravaře
18:00–01:00 Ahoj léto s kapelou Walda Gang! | 
18:00 Los Chuperos, 20:00 Walda Gang, 21:00 
DJ Luky | doprovodný program 18:00–20:00 – 
hasičská pěna, skákací hrad, slackline, kolotoč, 
malování na obličej a trampolíny | evstupenka.
cz, 350 Kč, děti do 15 let a ZTP/P zdarma | 5. 
ročník benefiční akce „Kravaře pomáhají“ – vý-
těžek z akce poputuje Krajské nemocnici Libe-
rec, oddělení neonatologie

17. 6. SOBOTA
Kino Crystal 
3D filmový maraton | 10:00 Divnosvět 3D, 12:00 
Malá mořská víla 3D, 14:30 Avatar: The Way of 
the Water 3D, 17:30 Strážci Galaxie: Volume 3 
3D, 20:00 Ant Man a Wasp: Quantumania 3D
MĚSTSKÉ SLAVNOSTI 2023
Centrum města
9:30 Českolipská neckyáda | start u svárovského 
mostu, cíl u  jezu v  Dubici | registrace www.
sportlipa.cz
Hlavní stage u OD Banco – Holki, Buty, Petr 
Vondráček & Lokomotiva, Kašpárek v  rohlíku, 
Kamil Střihavka & The Leaders, Dara Rolins,  
Lightshow + DJ párty Andrea Pomeje & Joker
Regionální stage v klášterní zahradě – ZUŠ 
Česká Lípa, Optimik, Manu, Lingers.on, Štěpá-
nůf brácha
Vodní hrad Lipý – Historický průvod centrem 
města, Historické slavnosti
Doprovodný program – Neckyáda, Městské 
slavnosti v  knihovně aneb Svět vědy, techniky 
a zábavy, 3D kino maraton, lunapark, tenisový 
turnaj Macha Lake Open
Knihovna
10:00–14:00 Svět vědy, techniky a  zábavy | 
úžasné divadlo fyziky – zábavná věda pro děti 
i dospělé, fyzikální show; herní program – vir- 
tuální realita, xboxy, turnaj o  ceny; kabelkový 
jarmark aneb přines/odnes módní doplněk; 
osvěžovna – občerstvení, posezení, klídek, chlá-
dek, pohoda
Zákupy
HASIČSKÉ SLAVNOSTI
Sportovní areál Emila Zátopka
10:00 Festival dětských přípravek | nejmenší ha-
siči v akci | Honza Popleta 
Areál koupaliště – 14:00–15:00 Soutěž hasič-
ských sborů ve vaření guláše v  polních kuchy-
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ních, ochutnávky pro veřejnost, 14:05 Hasičská 
dechová hudba Lysá n. L., 15:05 Gulášové vy-
hodnocení, 15:35 Dynamická ukázka složek IZS, 
16:05 Wanastowi Vjecy rev., 17:05 Dětská hasič-
ská fontána, 17:35 Dynamická ukázka složek 
IZS, 18:05 New Graf, 19:05 Dynamická ukázka 
složek IZS, 19:35 Outlaws Union, 20:35 Dyna-
mická ukázka složek IZS, 21:35 Joker Beat, 22:35 
Hasičská fontána | doprovodný program: ukáz-
ky historické i  moderní hasičské techniky, pre-
zentace ostatních složek IZS Policie ČR a ZZS 
LK, dětský hasičský útok, policejní koně v akci, 
představení dobrovolné záchranářské činnosti, 
bohaté občerstvení, stánkový prodej 
Kino Nový Bor
15:30 Mezi živly 3D | animovaný
17:30 Flash | akční
20:00 Černé na bílém koni | romantická komedie
Kino Máj, Doksy
15:00 Mezi živly | animovaný
17:30 Flash | akční
20:30 Aftersun | ART | drama
Jazz Klub Píchlá nota, Doksy
20:00 Banworks | koncert | rezervace a  info: 
www.pichlanota.cz | vstupné dobrovolné
Bílý Kámen, Doksy
Celý den: Motobraní | sraz motorek, čtyřkolek, 
veteránů, limuzín, tuningových vozů | 11:00 na 
nám. Republiky start Spanilé jízdy Máchovým 
krajem, 13:00 Hluchá parta, od 16:00 rockové 
kapely na Bílém Kameni | ukázky práce psovodů 
vězeňské služby, středověké postavy, samurajská 
show | pořádají Kocheři Doksy | dobrovolné 
vstupné na léčbu postiženého děvčátka
Máchovo jezero, pláž Klůček, Doksy
Celý den: Midsummer Tunes | multižánrový fes-
tival | ostrovní hudba, new age, world music, 
folk a další příbuzné žánry z české i zahraniční 
scény | doprovodný program: přednášky o tra-
dicích slunovratu i whisky, výuka tanců se špič-
kovými lektory a  jiné workshopy pro dospělé 
i děti | vstupné: sobota 790 Kč | www.midsum-
mertunes.com

18. 6. NEDĚLE
Kino Crystal
15:30 Mezi živly | animovaný
17:30 Flash | akční
20:00 O malých věcech | povídkový
Kino Nový Bor
15:30 Mezi živly | animovaný
17:30 Flash | akční
20:00 Sisu | akční
Letní kino, Cvikov
13:30 Dětský den | animační program, skákací 
hrad, malování na obličej, bodyzorbing, fotba-
lový terč…

19. 6. PONDĚLÍ
Kino Crystal
17:30 Flash | akční
20:00 Aftersun | ART | drama
Knihovna
15:00 Kouzelné nápady – dílna pro malé i velké
15:00–17:00 Falun Gong – kultivační cvičení 
těla i ducha | Otevřený klub 60+ | pobočka Špi-
čák

ZUŠ
17:00 Koncert kytarové třídy Z. Ančincové | mi-
nisál | zdarma
17:00 Koncert klavírní třídy H. Řeřichové | foyer 
| zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Flash | titulky | akční
20:00 Sisu | akční
Knihovna Doksy
13:00–17:00 Tvořivá dílna pro děti | závěsný 
pohádkový skřítek | cena za materiál je 30 Kč

20. 6. ÚTERÝ
Kino Crystal
17:30 Flash | akční
20:00 Villa Lucia | komedie
Knihovna
10:00 Cvičíme v každém věku | cvičení s hudbou 
a v sedě | Otevřený klub 60+ | pobočka Špičák
17:00 Islandem křížem krážem | dechberoucí 
magickou krajinu ostrova představí P. Chlum 
ZUŠ
17:00 Předání absolventských vysvědčení | velký 
sál 
Divadlo Nový Bor
17:00 Akademie ZŠ Náměstí
Kino Nový Bor
17:30 Národ velryb | dokument
20:00 Bombastický Johan | FK | komedie
Kino Máj, Doksy
17:30 Flash | akční
20:30 Svatá hora | 3× Alejandro Jodorowsky | 
drama

21. 6. STŘEDA
Kino Crystal
15:00 Život pro samouky | promítáme pro se- 
niory | komedie
17:30 Flash | akční
20:00 Villa Lucia | komedie
ZUŠ
10:00 Seminář klavíristky J. Čechové | ve spolu-
práci s MHF Lípa Musica | malý sál
CLU3V
Celodenní výlet: Státní zámek Jezeří, Červený 
hrádek a Březno u Chumutova s překvapením | 
cena 600 Kč/os. | v ceně: organizace, doprava 
zájezdovým autobusem a  průvodce, účastník 
hradí vstupné a oběd | přihlášky: vylety@clu3v.
cz, 775 563 683
Divadlo Nový Bor
17:00 Akademie ZŠ Náměstí
Kino Nový Bor
17:30 Život pro samouky | komedie
20:00 Sisu | akční

22. 6. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:30 Mezi živly 3D | animovaný
17:30 Nic ve zlým | komedie
20:00 Sisu | akční
Knihovna
13:00 Mölkky – kultovní hra Vikingů | Otevřený 
klub 60+ | pobočka Špičák

ZUŠ
17:00 Závěrečný koncert žáků k 95. výročí školy 
| velký sál | zdarma
U bílýho černocha
20:00 Cti Hang | koncert
Divadlo Nový Bor
18:00 Camella | závěrečný koncert pěveckého 
sboru
Kino Nový Bor
17:30 Transformers: Probuzení monster | akční
20:00 Nic ve zlým | komedie

23. 6. PÁTEK
Kino Crystal
15:30 Mezi živly 3D | animovaný
17:30 Nic ve zlým | komedie
20:00 Sisu | akční
ZUŠ
17:00 Koncert třídy P. Lose | malý sál | zdarma
18:00 Závěrečný koncert J. Petříčka a L. Langa | 
vystoupení bicistů ze třídy V. Šeminského a  je-
jich hostů | velký sál | zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Transformers: Probuzení monster | akční
20:00 Nic ve zlým | komedie
Sklářské muzeum, Nový Bor
Sklářské slavnosti
17:00 The best of 2013–2023 | vernisáž výstavy

24. 6. SOBOTA
Kino Crystal
15:30 Mezi živly 3D | animovaný
17:30 Nic ve zlým | komedie
20:00 Asteroid City | komedie
Kino Nový Bor
15:30 Mezi živly | animovaný
17:30 Nic ve zlým | komedie
20:00 John Wick: Kapitola 4 | akční
U bílýho černocha
20:00 Tanceraj: Osvoboď svoji mysl a tvůj zadek 
se přidá | latinsko staročeská taneční zábava 
v rytmu samby s kapkama deště na terase (open 
air) | večerem bude hudebně provázet DJ Jack 
Daniel´schiffner & Pawhell4roses a hosté
Náměstí Míru, Nový Bor
Sklářské slavnosti | 10:00 a 11:30 Honza Pople-
ta a  jeho kamarádi | 10:00–17:00 Jiří Šebesta 
– Tajuplný svět podivuhodných her, živé sochy, 
sklářský trh, foukání skla na třech pecích: Zde-
něk Kunc, David Ševčík, Miroslav Liederhaus, 
broušení skla Aleš Zvěřina, SPŠS: malování, rytí 
aj. | 13:00 OLD BOYS Dixieland, 14:00 Výtvar-
né dílny s  brazilským výtvarníkem Gilbertem 
Contim, 14:15 DTK Boráček, 15:30 Divokej Bill 
Revival, 17:30 Perutě a Milan Peroutka, 19:00 
Cello republic, 21:00 Dan Bárta Illustratosphe-
re | doprovodné akce: Den otevřených dveří ve 
sklárnách: AZ-DESIGN (8:00–16:00), HG ATE-
LIER DESIGN s. r. o (10:00–15:00), NOVOT-
NÝ GLASS (9:00–18:00), KOLEKTIV ATELIER 
a. s. (8:00–15:00), LASVIT s. r. o. (10:00–
16:00), zážitkový vláček vyjíždí každou celou 
hodinu od 10:00 do 16:00 z náměstí Míru, No-
votný Glass: 15:30–18:00 Sklářská show – NED 
CANTRELL | Cykloareál 10:00–22:00 Lunapark
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Kino Máj, Doksy
15:00 Suprákovi | animovaný
17:30 Muž, který stál v cestě | historické drama
20:00 Asteroid City | ART | komedie
Máchovo jezero, pláž Klůček, Doksy
17:00 Roxy Doksy | 9. ročník multižánrového 
hudebního festivalu kapel
Jazz Klub Píchlá nota, Doksy
20:00 Jan Kysela | kytarový koncert | rezervace 
a info: www.pichlanota.cz | vstupné dobrovolné
Koupaliště Kravaře
20:00 Náš DJ má narozeniny | velká narozenino-
vá párty na koupališti | DJ Lukáš Hybler

25. 6. NEDĚLE
Kino Crystal
15:30 Mezi živly 3D | animovaný
17:30 Nic ve zlým | komedie
20:00 Asteroid City | komedie
Vodní hrad Lipý
17:00 Honza málem králem | veselá muzikálová 
pohádka | Divadelní společnost Agáta | 100 Kč
Kino Nový Bor
15:30 Mezi živly 3D | animovaný
17:30 Nic ve zlým | komedie
20:00 John Wick: Kapitola 4 | akční

26. 6. PONDĚLÍ
Kino Crystal
17:30 Malá mořská víla | rodinný
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Knihovna
15:00–17:00 Falun Gong – kultivační cvičení 
těla i ducha | Otevřený klub 60+ | pobočka Špi-
čák
ZUŠ
17:00 Koncert bicí třídy V. Šeminského | velký 
sál | zdarma
17:00 Koncert pěvecké třídy P. Jandíkové | mini-
sál | zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Nic ve zlým | komedie
20:00 Asteroid City | komedie

27. 6. ÚTERÝ
Kino Crystal
17:30 Spider-Man: Napříč paralelními světy | 
animovaný
20:00 Kostlivec | horor
Knihovna
10:00 Cvičíme v každém věku | cvičení s hudbou 
a v sedě | Otevřený klub 60+ | pobočka Špičák
ZUŠ
17:00 Koncert dechové třídy A. Jungmana | malý 
sál | zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Flash | akční
20:00 Noc 12 | ART | titulky | krimi 
SOUTĚŽ O VSTUPENKY
Kino Máj, Doksy
17:30 Muž, který stál v cestě | historické drama
20:00 Falcon Lake | ART | drama

28. 6. STŘEDA
Kino Crystal
17:30 Mezi živly | animovaný
20:00 Asteroid City | komedie
ZUŠ
17:00 Koncert flétnové třídy M. Mühlhansové | 
foyer | zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Flash | akční
20:00 Rychle a zběsile 10 | akční
Koupaliště Kravaře
16:00 Loučení se ZUŠ Žandov

29. 6. ČTVRTEK
Kino Crystal
15:30 Krakenteena Ruby | animovaný
17:30 Indiana Jones a  nástroj osudu | dobro-
družný
SOUTĚŽ O VSTUPENKY
20:00 Nic ve zlým | komedie
ZUŠ
17:00 Koncert dechových tříd Pavla Hrice a Jany 
Loudové | společný koncert studentů hry na kla-
rinet, saxofon a flétnu | foyer | zdarma
Kino Nový Bor
17:30 Krakenteena Ruby | animovaný
20:00 Indiana Jones a  nástroj osudu | dobro-
družný

30. 6. PÁTEK
Kino Crystal
15:30 Krakenteena Ruby | animovaný
17:30 Indiana Jones a  nástroj osudu | dobro-
družný
20:00 Nic ve zlým | komedie
Vodní hrad Lipý
15:00–23:00 Škola rocku | 5. ročník předprázdni-
nového festivalu mladých kapel: Alloys, Nox 
Omen, teapack, Kings of the Ashes, Papírová brč-
ka, Inkonvens, 4FU, Pondělí 18:00 ad. | 100 Kč
U bílýho černocha
20:00 Good For Nothin’ Band | koncert
Kino Nový Bor
17:30 Krakenteena Ruby | animovaný
20:00 Indiana Jones a  nástroj osudu | dobro-
družný
Oybin, zřícenina gotického kláštera
21:00 Letní preludium pod hvězdami / prolog | 
Czech Brass: sedmero vynikajících českých žesťa-
řů | 490 Kč | v případě nepříznivého počasí Hor-
ský kostel

1. 7. SOBOTA
Kino Crystal
15:30 Krakenteena Ruby | animovaný
17:30 Transformers: Probuzení monster 3D | 
akční
20:00 Indiana Jones a  nástroj osudu | dobro-
družný
Muzeum
14:00 Komentovaná prohlídka výstavy obrazů 
R. Kárníka | galerie Jídelna

Kino Nový Bor
15:30 Krakenteena Ruby | animovaný
17:30 Indiana Jones a  nástroj osudu | dobro-
družný
Fotbalový stadion, Staré Splavy
Celý den: Splavák Cup 2023 | fotbalové utkání 
16 týmů

VÝSTAVY:
Muzeum
1. 6. – 30. 6. Jan Vobr: Výtvarné apokryfy | Síň 
Josefa Maštálka
1. 6. – 29. 10. Příběh českolipské vagónky 
(1918–2023) | ambit
1. 6. – 29. 10. Urbex – opuštěná místa | fotogra-
fická výstava | ambit
1. 6. – 2. 7. Roman Kárník: Degustace | galerie 
Jídelna
1. 6. – 9. 7. Vratislav Karel Novák a veřejný pro-
stor NEJEN v České Lípě | galerie Chodba
Centrum textilního tisku 
7. 6. – 15. 8. Očima ryby | výstava obrazů česko-
lipské malířky a  výtvarnice V. Zborníkové | 
vstupné 30 Kč samostatně, nebo v  rámci pro-
hlídky CTT
Divadlo Nový Bor
Jiří Haidl: Příroda | fotografie Josef Jirásek: Sklář-
ské řemeslo | fotografie
Kino Nový Bor
Jiří Bárta: Melanconia | fotografie
Daniel Duarte Štreit: Kresby
Památník Karla Hynka Máchy
1. 6. – 18. 6. Máchovo jezero – rybník mnoha 
jmen | na výstavě historičky R. Mauserové zjistí-
te nejen kolik různých pojmenování měl „Má-
cháč“, ale také komu vděčíme za jeho vznik,  
jakou má rozlohu, kdy se zde začali koupat první 
rekreanti a kdo ho jako první nazval jezerem
27. 6. – 29. 10. Ladislav Renner: Krásná místa 
naší vlasti | výstava oceňovaného českolipského 
fotografa
Městská galerie, zámek Doksy
7. 6. – 30. 6. Absolventská výstava | A. Jarešová, 
B. Ježková, N. Kadlečková, R. Vondrová a L. Va-
caková | otevřeno denně 9:00–17:00
Kulturní centrum Sever, Cvikov
27. 6. – 26. 8. iQ Landia ve Cvikově | prázdnino-
vá interaktivní výstava | děti 50 Kč, dospělí  
70 Kč | otevírací doba: 27. 6. – 30. 6. po–pá 
9:00–15:00, od 1. 7. – 26. 8. po–so 9:00–16:00 
| galerie
Vísecká rychta v Kravařích
1. 6. – 29. 10. Chalupy herců, muzikantů a zpě-
váků na Českolipsku | fotografie a příběhy cha-
lup například V. Menšíka, V. Brodského, H.  
Zagorové a mnohých dalších
Infocentrum Kravaře
1. 6. – 30. 6. Dětem | výstava fotografií J. Ulri-
chové Daškové z České Lípy | zdarma
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INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU 
DOBRODRUŽNÝ
Americký archeolog a dobrodruh Indiana Jones se vrací na 
plátna kin v posledním díle volné série, ve kterém se opět 
postaví nacistům, aby zabránil jejich ovládnutí světa. Reži-
sér James Mangold (Le Mans '66, Logan: Wolverine) nava-
zuje pod dohledem Stevena Spielberga a George Lucase na 
tradici legendárních dobrodružných filmů 80. let. Jestli 
vám neukápne u hudebního motivu Johna Williamse slza, 
jste robot. USA, 2023

NIC 
THRILLER
Knižní bestseller Janne Tellerové byl adaptována do více 
než 150 různých divadelních inscenací. Prvně se dočkal 
i celovečerní filmové adaptace. Deváťák v hodině zničeho-
nic prohlásí, že život nemá smysl, odejde ze školy, vyleze na 
strom a odmítá z něho slézt. To mezi spolužáky vyvolá exi-
stenciální krizi. Rozhodnou se shromáždit své nejcennější 
věci a vytvořit „hromadu smyslu“, která by spolužáka pře-
svědčila, že nemá pravdu. Začíná nebezpečná, znepokoju-
jící a kontroverzní studie o  tom, na čem skutečně záleží. 
Surový a neučesaný příběh vypráví o skupině mladých lidí, 
kteří se tváří v tvář nesmyslnosti života vydávají pryč z bez-
pečí a nevinnosti dětství. Dánsko, 2022

NIC VE ZLÝM 
KOMEDIE
Zkušený komediální scénárista Gene Stupnitsky (seriál 
Kancl) natočil svéráznou komedii o atraktivní mladé taxi-

kářce bez taxíku, která ve finanční nouzi kývne na lákavou 
nabídku. Bohatí úzkostní rodiče hledají někoho, kdo by se 
„dal dohromady“ s jejich devatenáctiletým synem, než za-
čne studovat na vysoké. To ještě netuší, že tady vnady sta-
čit nebudou. USA, 2023 

TAKOVÉ TO LÉTO 
DRAMA
Tři ženy se rozhodly trávit prázdniny ve venkovském domě, 
který slouží k terapeutickým účelům. Aby zde prozkoumaly 
své sexuální problémy, tráví dny a noci snahou zkrotit své 
vnitřní démony. Cílem tohoto experimentu není léčit, ale 
spíše umožnit upřímné zkoumání různých zkušeností, fo-
rem a  extrémů touhy. Denisi Côtému (Antologie města 
duchů) se v tomto artovém filmu daří vytvářet dynamické 
filmové prostory, v nichž lze psychické, fyzické a intelektuál- 
ní prožitky vnímat jako hru, a právě proto je využít ke sle-
dování reality. Kanada, 2022

FLASH
AKČNÍ
DC Extended Universe vrací úder a přináší na plátna kin 
poprvé v  samostatném filmu populární superrychlou ko-
miksovou postavu ze světa Batmana a Supermana. Forenz-
ní vědec Barry Allen alias Flash dokáže díky své schopnosti 
porušovat přírodní zákony až tak, že se ve filmu v  roli 
Batmana objeví Michael Keaton, který jej ztvárnil v 90. le-
tech v Burtonově adaptacích. Pod režijním vedením Andy 
Muschiettiho (To) bude závod o život a o záchranu světa 
dechberoucí. USA, 2023

ASTEROID 
CITY 
KOMEDIE
Filmoví nadšenci se tetelí blahem. Mistr 
pastelu, kompozice a minimalistického 
humoru Wes Anderson (Grandhotel 
Budapešť) je zpět s dalším filmem. Do 
fiktivního pouštního města se sjedou 
nejchytřejší děti z celé Ameriky, aby 
poměřily své schopnosti a síly. Jen-
že události, které otřesou celým 
světem, jim poněkud zhatí plá-
ny. Film s neskutečným herec-
kým obsazením je radostí pro 
každého cinefila. USA, 2023





ČERVEN 2023

SPIDER-MAN: 
NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY
Animovaný film ze světa pavoučího superhrdiny svým prv-
ním dílem z roku 2018 v mnohém předčil své hrané vzory 
svou hravostí a nápaditostí. Pro velký úspěch u diváků i kri-
tiků se tak znovu potkáváme s mladým klukem, který se se 
svou kamarádkou Gwen opět vydává na zběsilou jízdu 
Mnohovesmírem, v němž se setká s novou partou Pavou-
čích hrdinů, kteří brání samotnou podstatu paralelních svě-
tů. Navrch bude muset přehodnotit, co pro něj znamená 
být hrdinou, aby zachránil ty, které na světě miluje nejvíc. 

v kinech od 1. června

KRAKENTEENA RUBY
Dospívání je peklo. Může být hůř? Může, když v téhle ži-
votní fázi zjistíte, že jste ve skutečnosti kraken, obávané 
mořské monstrum. Pixar a Disney v  loňském roce ukázali 
dětskému divákovi obtíže dospívání filmem Proměna, ve 
kterém se třináctiletá dívka měnila v červenou pandu. Ten-
to film berme jako odpověď společnosti Dreamworks, dal-
šího giganta na poli celovečerních animovaných filmů. Tím 
ale nepodceňujme kvality filmu. Tvůrci Shreka a Madagas-
karu totiž stvořili další, zcela výjimečnou hrdinku. 

v kinech od 29. června 

SUPRÁKOVI
Norský animovaný film od uznávaného režiséra dětských 
filmů Rasmuse A. Sivertsena přivádí na plátno roztomilou 
jedenáctiletou herní nadšenkyni Hedviku, které se obrátí 
život vzhůru nohama, když je nucena nahradit svého otce 
a stát se superhrdinkou ve městě, kde společně žijí. Hedvi-
ka však není předurčena kráčet v jeho šlépějích – je krátko-
zraká a nešikovná. Otec si brzy uvědomí, že se v tréninku 
na nového superhrdinu musí soustředit na svého atletické-
ho synovce. Smutná a zklamaná dívka se tak společně se 
svou babičkou začne snažit naplnit rodinný odkaz.

v kinech od 8. června

HONZA MÁLEM KRÁLEM
Divadelní společnost Agáta přiveze do prostoru hradu mu-
zikálovou pohádku na motivy stejnojmenné filmové před-
lohy režiséra Bořivoje Zemana o chlapci s dobrým srdcem, 
který má navíc za ušima. Proto se mu podaří přelstít šafář-
ku sekyrkovou polévkou, sedlákovi vytřít zrak, rozmluvit 
princeznu a ještě získat srdce děvečky Mařenky. Bonusem 
pro místní diváky budiž fakt, že Jiřího Korna nahradí v roli 
Honzy českolipský rodák, vystudovaný herec Ondřej Ja-
noušek, který začínal s divadlem v místním Divadelním klu-
bu mladých. 25. června, vodní hrad Lipý, 17:00

MEZI ŽIVLY 
Společnosti Disney a  Pixar přichází s  fil-
mem, který opět vytváří unikátní filmový 
svět s vlastními postavami a pravidly, tak 
jak tomu bylo například ve filmu Auta. Ví-
tejte proto v jednom neobyčejném městě, 
kde společně žijí živelní obyvatelé elemen-
tu ohně, vody, země a vzduchu. Zde si žije 
svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který 
jde s proudem. Jednoho dne však oba zjis-
tí něco zásadního. Uvědomí si, že i  přes 
svoji naprostou protikladnost toho mají 
hodně společného. 

v kinech od 15. června
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Zlatnictví, které otevřel Daniel Brázda, vyučený zlatník 
a klenotník, nabízí svým zákazníkům opravdu mnoho. 
Kromě prodeje zlatých a  stříbrných šperků vám vyrobí 
šperky na zakázku, udělá odhad ceny, vykoupí zlato 
a stříbro. Je také členem České numismatické společnosti 
a dokáže odhadnout i mince. V tomto oboru podniká již 
od června 2002. 

Dan dbá na to, aby poskytl vždy stoprocentní službu zá-
kazníkovi, a snaží se dokázat nemožné. Jednodušší opravy 
zvládne na počkání a nemusíte tak bez svého oblíbeného 
šperku být zbytečně dlouho. Rozdíl mezi nákupem v řetěz-
ci nebo tím u malého živnostníka je také v tom, že nakupu-
jeme z  rukou odborníka, v  tomto případě vyučeného 
v  oboru, s  plným servisem a  s  potřebnými radami, jak 
o šperk pečovat. Jestliže se radami budete řídit, šperk vás 
bude zdobit po dlouhou dobu. 

Kontakt se zákazníkem je pro Dana velmi důležitý. Někdy 
přijde nerozhodný zákazník, který potřebuje poradit 
a k rozhodnutí potřebuje více času než jiný. To pro Dana 
není problém, vyslechne vás a  poradí vám, jaký šperk je 
právě pro vás vhodný, co vše se dá vyrobit či objednat. 

„Jmenuji se Daniel Brázda, pocházím z České Lípy a jsem 
vyučený v oboru zlatník a klenotník. V tomhle oboru jsem 
zakotvil a podnikám v něm již od roku 2002. Můj koncept 

je vyhovět zákazníkům na 100 %, snažím se jim vyjít vstříc 
a vyhovět všem přáním, i těm zdánlivě nemožným, se kte-
rými za mnou přijdou. 

Zabývám se prodejem zlatých a stříbrných šperků i chirur-
gické oceli, opravami a zakázkovou výrobou šperků, také 
odbornými odhady šperků a mincí, dále pak výkupem zla-
ta a stříbra ve všech podobách. V České Lípě se mi naštěstí 
i v této době podniká dobře, máme spoustu výborných zá-
kazníků, kteří se k nám rádi vracejí, za což jsem opravdu 
vděčný, zvlášť v dnešní době.  

Máme webové stránky, které jsou ale zatím pouze infor-
mační, www.levny-sperk.cz, ale chystáme online e-shop, 
který si dnešní doba žádá.

Podmínky pro podnikání v České Lípě špatné nejsou, je to 
jako v ostatních městech, někdy jsou horší období a ně-
kdy lepší. Česká Lípa má některá svá specifika, na která 
člověk musí tak trochu přijít a přizpůsobit se jim i v pod-
nikání. Myslím si ale, že by bylo fajn, kdyby město nějak 
celistvě podporovalo živnostníky a  projekty, které jim 
pomáhají.“

Daniel Brázda – Zlatnictví, 
Moskevská 10/9, Česká Lípa

foto: Zuzana Haneková
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